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Az adó.
Alitól az alkalomból kifolyólag, 

hogy a törvényhatóságunk területén 
működő adókivető - bizottság befejezi 
tárgyalásait, alkalomszerűnek tartunk 
közölni egyet-mást a mai adózási rend­
szerről, adóügyi politikánkról s főleg 
a Ili-a.il osztályú kereseti adó kive­
tésének módozatairól, érintvén e kér­
déssel kapcsolatosan a választói jog 
kérdését is. mit különben már egyik 
előző számunkban fejtegettünk is.

Haladunk-e, maradunk-e. annak 
két nagy próbája van : a választói jog 
és az adó. Bármit hirdessenek a ezi- 
rádák és a díszes föl iratok, nincs va­
lódi haladás, nincs demokratikus ál­
lam. ha nem az igazságos választói 
jog és adó-rendszer oszlopain épült.

Nálunk bátor kézzel hozzá mertek 
nyúlni sok mindenhez, de az uralkodó 
politikai osztály, lelke mélyében kon­
zervatív maradt, mert visszahökkent 
a választási reformtól és nem csinálta 
meg az egyenes adók reformját. A 
jogok és kötelességek alapja harminez 
esztendő óta lényegében nem vál­
tozott

Megváltozott viszonyok mellett a 
változatlan intézmények csak az aka­
dály szerepét játszhatjuk és a maguk 
korhadásával, rothadásával beteggé te­
szik magát a társadalmat.

Miért reszket Magyarországon min­
den polgár, ha az adót emlegetik 
előtte? Mert tudja, hogy e pontnál 
kezdődik a fikciók, a legtermékenyebb 
fantázia, a vak véletlen birodalma.

Fikczión épül föl egyenes adórend­
szerünk. mert ugyan ki állítaná, hogy 
van kapcsolat a reális élet és a har­
madik osztályú kereseti adó között.

Az ex-lex boldog állapotnak vége.
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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket a kiadó- 
hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

1 jra komoran fenyeget az a d ó. Még 
mindig a régi. a nagy ellenség, a bi­
zonytalan rém. Itt a csata : az adó­
kivetés. Védjük magunkat derekasan, 
csapjunk jobbra-halra és kézben imád­
kozzunk. mert csak isten segíthet. Vé­
letlen. hogy kit talál el az adókivetés 
golyóbisa, véletlen, hogy ki menekül.

Az alapelv nálunk, hogy az em­
ber évei számával vagyonban és jö­
vedelemben is gyarapszik. Hog\ ezt 
miféle filozófiai rendszerből merítették 
az titok: de tény az. hogy a gyakor­
latban nagy sikerrel alkalmazzák Az 
adókivető bizottság hivatalnok-előadója 
mindenkinek adóját felsrófolja. Ez 
roppant czélszerii dőlne. Aki elmu­
lasztja a védekezést, azon a fölesigá- 
zotl adótétel rajta marad . aki pedig 
hősiesen védi magát, azzal kiegyez­
nek. Ha az áldozat puliidul nem akar. 
az előadó megfenyegeti, hogy nyu­
godjék meg. mert különben adóeme­
lés ózdijából ő fog fölebbezni. Végre 
kész az alku. nincs íölehbezcs. A 
kincstári profit Így egészen bizonyos

I zéri fölfogás vonul végig az ndo- 
kÍvelő bizottságok működésen. A hi­
vatalnok-előadók nem a pénzügyi jog. 
hanem a pénzügyi üzlet szem­
pontjából készítik tervezetüket es a 
polgár valóságos viszonyaival nem 
igen törődnek. Az adókivető hizott- 
ságok polgár-tagjai pedig sok esetben 
a keret szerepét játszszá k. Tőlük 
ugyan hiába várunk védelmet. Nincs 
meg erre sem az akaratuk, sem a 
képességük.

Az adókivető bizottságok mai alak­
jukban édes keveset érnek. Kevés a 
tagjuk arra. hogy a lll-ik osztályú 
kereseti adót fizetők különböző réte­
geit kellően ismerhetnék. A keres­
kedő. a gyáros, a kisiparos, a kis-

kereskedo. középréteg, az ügvvéd. az 
orvos stb. viszonyait nehány ember 
nem Ítélheti meg.

Ez csak úgy volna lehetséges, ha 
minden rétegnek, minden szaknak 
meg volna a maga képviselete. És 
ki az a néhány ember, a kit az adó- 
kivető bizottságba helyeznek ? Igen 
ritkán a kerület legbölcsebbjei. Igen 

; sok esetben a domináló kerületi cso­
port oda a maga lui és odaadó lay- j . ^
jatt soroztatja lie. többnyire ártatlan

; öreg urakat, a kik — tisztelet a ki- 
1 vételeknek — szeretnek es tudnak 

sokáig ülni. teliál a szerepre kiválóan 
alkalmasak. így lelt az adókivető bi­
zottságok intézményéből a gyakorlat 
ban az önkormányzat paródiája, a 

1 polgárság o nme gadózta ni.sáliak kifigu- 
! rázása.

Támasz nélkül, mikor szemben 
találja a pénzügyi közigazgatás kap­
zsiságai v> lisztéit polgártársainak 
képtelenségét, a polgár hova mene­
külhetne. mint a törvény sánczai 
közév De a törvény nem védelmezi, 
hanem arra tanítja: segíts magadon, 
hazudj' A harmadik osztályú kereseti 
adó a maga tiz perczentes adókul­
csával abból indul ki. hogy hazudni 
a legfőbb polgári kötelesség.

Az egyik tikezió. a cenzus-választói 
jog. a polgári középosztály befolyását 
erőszakosan biztosítja. A másik, a 
barbár harmadik osztályú kereseti adó 
pedig ugyanezt az osztályt, ezer meg 
ezer sebbel borítja el, sanyargatja és 
gazdasági erejében bénítja. Még csak 
logika sincs a fikciók rendszerében.

Evek hosszú sora óta egyetlen 
adóreformot produkáltunk: azt a leg­
újabb pénzügyminiszteri remieletet, 
mely azon tanakodik, mint lehetne 
az adózás alól kibújt munkásokat



összefogdosni, hogy első osztályú ke- j 
reset! adót űzessenek. A fikciókat 
szaporítani akarjuk. Elhitetjük. hogy 
harminc'/, forintból liavonkint egy csa­
lád nemcsak megélhet, de meg adót 
űzethet.

Mindenfele szakítottak már azzal 
a fölfogással, mely még a subsiditl- 
iiiok korából maradt reánk, hogy az 
adópolitikának egyetlen ezelja van: 
megtölteni az államkincstárt.

A/ igazságos adó nem gyűlöletes, 
nem fenyegető, mert magában hordja 
az állam pártatlanságát, az. egyenlő­
séget. az. arányosságot, a meg nem 
ingatható jogot es ez mutatja meg. 
hogv az állam is tud gondolkodni, 
érezni, nemcsak sarczol és harácsol. 
De mi meg mindig ragaszkodunk az 
erőszakos poézis. a Űkoziók politiká­
jához.

Tartjuk a nagy valótlanságokat, 
védjük a képzeletet es csodálkozunk, 
ha a tikeziok megtermik mérges gyü­
mölcsüket. Közben magasztaljuk a dö­
ntök raeziát, pedig az nem összegyúrt 
elmélet, hanem egyszerűen a valóság, 
a tények, a természetes rend politi­
kája. a fikciók halála.

Az uj bűnvádi eljárás es az esküdt­
szék. Az 18t)ti. XXXIli. t.-cz., amely az 
uj perrendtartást szabályozza, néhány hó­
nap múlva nuir életbe tug lépni s ezzel 
az igazságszolgáltatás egészen más me-

A kis - korpádi fölfedezés.

Irta: Sipulusz.

A kis-korpádiak régóta nevezetesek 
két dologról : 1. Hogy semmiről se neve­
zetesek. 'J. Hogy talajokat Kis-Korpádnak 
hívják, holott Nagy-Korpád nincs se So- 
mogymegyében, se Magyarországon, se 
egész Európában, sót híresebb utazók sza­
vahihető jelentései szerint Amerikában se.

Hogy ók semmiről se nevezetesek, az 
•sakugyau csudálatos dolog, mert Suniogy- 
megyében minden falunak vau valami ne­
vezetessége. Ez a vármegye erről ue-

sukk.ti érdekesebb ,t másik dolog. 
Miért hívnak egy falut Kis-Korpádnak, 
holott Nagy-Korpád sehol sincs a vilá­
gon ? Vájjon talán existált-e Nagy-Korpád, 
de elpusztult ? Avagy eredetileg csak Nagy- 
Korpád volt, de ez idők viharai Kis-Kor- 
páddá olvasztották össze ?

A falu Írástudóit ezek a kérdések 
nyugtalanították, de feleletet rájuk sehol 
se nyertek, >em a légibb, sem az újabb 
oklevelekben: sem Béla király névtelen 
jegyzőjében, sem a lőcsei kalendárium 
történeti részében.

A falu jegyzője (maradjon ő is név­
telen jegyző) végre kisütötte, hogy a Kis­

dérbe terelődik. Az uj bűnvádi eljárás 
gyökerében megváltoztatja a bíróságok ed­
dig követeti rendszerét.

Bizonyára sok nehézséget fog okozni 
az esküdtbiróságoknak, hogy az uj per- 
rendtartás nagyon sok olyan dolgot foglal 
magában, melyet sem a büntető törvény- 
könyvben, sem más munkában nem talál­
hatunk föl. Az eskiidtszéki tárgyalásokat 
vezető bírák még ma sincsenek ■ kijelölve 
s igy nem is készülhettek előre oly beha­
tóan, a mint az uj hatáskör azt megkö­
veteli.

Nagy nehézséget fog továbbá okozni 
az uj perrendtartás életbeléptetésénél az 
is. hogy az esküdt polgárok közül sokan 
nem jelennek meg a pontos időben s igy 
bosszú vergődésen keresztül lehet eljutni 
az esküdtszék összeállításához.

E tekintetben az uj perrendtartás 
életbeléptetése könnyíteni fog az esküdtek 
helyzetén. A jövő év január bú elsejétől 
kezdve a súlyosabb beszámítás alá eső 
bűnügyekben Ítélkező esküdtek délben ha­
zamehetnek és ha a tárgyalást felfüggesz­
tik, csak másnap tartoznak ismét megje­
lenni. Azután az esküdteket eddig nagyon 
sürüu hívták be. Évnegyedenként legalább 
egy végtárgyalást tartottak, hogy egy-egy 
esküdtnek tízszer, sőt tizenkétszer is meg 
keltett jelenni három hó lefolyása alatt.

Az uj perrendtartás éveukint mind­
össze tíz ülésszakot állapított meg. Egy 
ülésszak tizenöt napnál tovább nem tart­
hat. — És naponkint csak egy bűnügyet 
fognak tárgyalni A lajstromba minden 
ülésszakra más és ma- esküdtek neveit 
veszik be és ugyanazon esküdtet csak két 
év után hívhatják be újra. E szerint te-

Korpád csufnév, melyet a rosszakaratú 
szomszédok ragasztottak a falura.

Folyamodott is a község a várme­
gyéhez, hogy nevét Nagy-Korpádra vál­
toztathassa át, de a központi urak vissza­
utasították a kérést, két okból. Először: 
a falu nem elég nagy ahhoz, hogy fel­
vehesse a Nagy-Korpád nevet. Másodszor: 
elég kicsi ahhoz, hogy elviselhesse a Kis- 
Korpád nevet.

Nagyon fájt ez a rideg visszautasí­
tás a korpád!akuak s akkor történt az, 
hogy haraggal és bizalmatlansággal el­
telve, visszavonultak a világtól. Még a 
falu csordáját se volt szabad olyan he­
lyekre hajtatni, a honnan más községek 
látszottak s a köszvényes bírót, a ki me­
leg fürdőt venni Kaposvárra járt, úgy 
tekintették, mint olyan embert, a ki a 
hazai pénzt külföldön dorbézolja cl.

Mikor a tanítónak kerületi gyűlésre 
kellett mennie, a népet kérdezték meg, 
hogy elmehet-e. A többség megszavazta 
az utat s a tanító Kaposvárra utazott, 
azzal az Ígérettel, hogy a mennyire teendői 
engedik, az ellenséges központot le fogja 
nézni s nyílt megvetést tanúsít iránta.

Három nap múlva a tanító visszaér­
kezett s a községházán, népes gy ülekezet 
előtt bemutatott néhány gunykaczajt, mo­

hát az esküdtek sokkal könnyebben tehet­
nek eleget ezen polgári kötelezettségük­
nek, másrészt azonban sokkal erélyeseb­
ben fognak ezután felügyelni arra, hogy 
a beidézett esküdt meg is jelenjen. A ki 
igazolatlanul távol marad, érzékeny pénz­
bírsággal fogják sújtani.

Az esküdtbiróságok elé a következő 
bűnügyek tartoznak : Felségsértés, hűtlen­
ség. lázadás, személyes szabadság elleni 
bűntett, gyilkosság, szándékos emberölés, 
halált okozó súlyos testi sértés, gyújto­
gatás, rablás, megvesztegetés és a köz­
vádra üldözendő sajtóvétségek. A magán- 
vadas sajtóperük ezután a törvényszék ha­
táskörébe tartoznak.

k|ii hírek,
—- Óvodai ünnepély. Állami óvónő­

képző intézetünk a kisdedóvás törvénye 
szenteosiéasnek emlékezetére I \ i április 
hó J'.l-én ti. u. ö órakor az állami polgári 
iskola tornatermében a gróf Csak y Al­
bin nevét viselő segélyző-alapja javára 
iskolai ünnepséget rendez, melyre 
a szülőket s a tanügy barátait ez utón is 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. Be­
lépő díj személyenként 1 korona. Feliil- 
fizetéseket köszönettel fogad s nyilváno­
san nyugtáz a rendezőség. Az ünnepély 
műsora a következő: 1. Hymnus, éneklik 
az int. növendékei. Megnyitó beszéd 
Bibiczey Aladár int. igazgatótól, ti. „Vad­
rózsa". kardal, előadják az intézet II-od 
éves növendékei 4. „Megzavart mulatság“ 
vígjáték Lőcse)’ Emmától. Játszók: Réty 
S., 1 tapsi G., Niedermayer ' é. Gönczi J., 
Csiugicza L.. Érdeky ív, Gitta L., Lázár

Ível a központban mindig alkalmazott, va­
lahait) szór Kaposvár állítólagos haladásá­
ról volt szó. A nép hangosan helyeselte 
a tanító eljárását, még azok az apák is, 
a kik gyermekeik mulasztásai miatt pénz­
bírságot fizettek. A jelentés tudomásul 
vétele után a tanító lenyomkodta a pipá­
jába a dohányt s lecsukta a kupakot. Ez 
alatt a művelet alatt a magyar ember 
valami fontos dolgon szokott gondolkozni. 
A tanítónál is úgy volt. Végre megszólalt.

— Tudják-e kendtek. micsoda jót 
; ettem Kaposvárott?

Számos arc.z elborult. Ilát lehet jót 
i> enni Kaposvárott ?

— Ugyan mit tanító ur?
Tormás virslit.

— Hisz a’ kolbász.
— Olyan mint a kolbász, de még se 

az. Abba a családba tartozik. Szent, hogy 
testvére a kolbásznak és gyermeke a disz­
nónak, de az ize egészen más. Mondha- 

j tóm, hogy pompás.
A megbírságolt apák már csóválták 

a fejőket. A kis-korpádi tanítótól, aki vé­
rükből való vér, ez kissé könnyelmű di­
cséret, olyan virslire, mely nem disznónk­
ból való kolbász.

— Szent ucscse, a ki egyszer meg­
kóstolja, egész életében kívánkozik utána.



I. int. növendékek. 5. Szeresd a gyerme­
ket. Költemény Pósa L.-tól, szavalja En- 
geltlialler I 6. Egyveleg, Rossini „Sevil­
lai borbélyáéból. Hegedűn, zongorán és 
kisbőgön előadják : Farkas L., Ivánka Z. 
és Exner L. tanár urak. 7. „A fiam la­
kodalma“. Monológ, előadja Markos R. 
int. növ. 8. Népdalok. Hegedűn előadják 
az int. Il-od éves növendékei. 9. „Vad­
rózsa“, énekes tündérjáték. Várady-Poldi- 
nitól. Előadják az int. Il-od éves növen­
dékei. Zongorán kiséri Tóth Margit úrnő.

Hitoktatók Vásárhelyen. Előkelő 
vendége van a hódmezővásárhelyi kath. 
plébániának, illetőleg a hmvásárlielyi kath. 
híveknek. Két hitszónok: Flódung Jó­
zsef' és Huta István a jezsuita rend tag­
jai érkeztek meg a napokban s a kath. 
templomban naponta kétszer predikáczió- 
kat tartanak. Az egyik hitszónokot: F 1 ó- 
dung Jóózsefet már ismeri a hódmező­
vásárhelyi közönség; ezelőtt mintegy tiz 
évvel volt alkalma a közönségnek bámulni 
hévteljes szónoki előadásait, magvas es 
hatás tekintetében frappáns iilippikáit. 
Igen természetesen a hívek óriási serege 
előtt tartják a hitszónokok predikácziói- 
kat, melyekre mi is különösen felhívjuk 
a figyelmet. Tegnap a főgimnázium és a 
polgári iskolák kathoiikus növendékei 
előtt szónokolt Flódung a templomban s 
a hitoktatás után a szent-gyónást végez­
ték a hitszónokok a jelentkezőkkel.

- A villanyvilágítás ügye. A Ganz 
és Társa vállalkozók a villanyvilágítás be­
rendezésére nézve még az 189h-ik éti 
augusztus lfi-án szerződést kötöttek a 
várossal és ezt a szerződést niabban a 
miniszter is jóváhagyta. A vállalkozó czég

most a felállíthatni tervezett villanytelep 
műszaki leírását és rajzait küldötte meg 
a tanácshoz, azon kérelem kapcsán, hogy 
a tanács terjessze fel a műszaki leíráso­
kat és rajzokat a miniszterhez a jóvá­
hagyás kinyerése czéljából.

— Nem helyettesit a főispán. Nagy 
Pál birtoknyilvántartó huzamosabb ideig 
tartó szabadságot nyert a főispántól, egész­
ségének helyreállítása czéljából. Termé­
szetesen a torony alatti fejek azonnal ki­
kalkulálták, hogy Nagy Pál helyére ki 
kell nevezni a helyettest, mert ez a 
vásárhelyi törvényhatóságnál igy van di­
vatban. Javaslatba is hozták a N agy Pál 
helyére Héra Józsefet, a segédnyilván­
tartót és a Gera helyére DékányDezső 
számtisztet, természetesen olyképen, hogy 
az illető helyettes tisztviselőknek kiutal­
tatnék a megfelelő fizetéstöbblet is. A tő­
ispán azonban — igen helyesen és törvé­
nyesen — kijelentette, hogy nem h e- 
ly ette sít, hanem tessék a hivatal sze­
mélyzetének feldolgozni a munkaanyagot. 
A főispán álláspontját minden tekintetben 
helyeselni tudjuk, mert épen az a törvény 
intencziója a helyettesítéseknél, hogy egy 
tiszti állás után ne húzza két, néha h á- 
rom egyén is a fizetést. Tegnapi szá­
munkban emlékeztünk meg a főispán egy 
rendeletéről, mit a helyettesítésekről 
adott volna ki. Tényleg kiadott egy ide 
vonatkozó rendeletet, hanem annak nem 
az a tartalma, mit egyesek már előre jó­
nak láttak publikálni, tudniillik, hogy a 
főispán a jövőben egyáltalában nem he­
lyettesit. Ez törvénytelenség volna igy es 
mi meg voltunk arról győződve, hogy a 
főispán nem ad ki törvénytelen rendeletet.

A kiadott rendelet szerint a főispán igenis 
helyettesit majd ott, ahol a törvény sze­
rint annak helye is van, például a felfüg­
gesztéseknél. A derüre-borura való helyet­
tesítési politika ellen adta ki a főispán 
ezt a rendeletét és mi azt elejétől végig 
csak helyeselni tudjuk.

— Az algyői vasúti hid. Megírtuk 
már, hogy az államvasutak az algyői vas­
úti hidat átépittetik. A tervek már régeb­
ben elkészültek s most az érdekelt me­
gyei s városi törvényhatóságoknál köz­
szemlére tették ki; a helyszíni tárgyalás 
május 19-én lesz.

— Állategészségügyi körzetek. Hirt 
adtunk már arról, hogy Szathmáry 
Tihamér h. rendőrkapitány egy szerfelett 
fontos s közgazdasági érdekeinket közel­
ről érintő javaslatot terjesztett be a ta­
nácshoz, az állategészségügyi körzetek 
létesítéséről. A javaslat — mint jeleztük 
is, egy teljesen és alaposan kidolgozott 
szabályrendelet-tervezet s az az inten­
cziója, hogy a fertőző állatbetegségek al­
kalmával ne az egész város, illetőleg az 
egész határ, hanem csak az illető jár­
ványnyal inftciált körzet vétessék zár alá. 
A beadott jelentés szerint, a kapitány ezt 
a javaslatot, a ragadós állati betegségek 
elhurcolásának megakadályozása és az 
állatforgalom könnyebb lebonyolítása czél- 
jából adta egy részről. A város bel- és 
külterületének állategészségügyi kör­
zetekre való feloszlása tekintetében java­
solja, hogy az egész határ 10 körzetre 
osztassák, melyből három a bel- és hét a 
külterületen szerveztetnék. A körzetekben 
a javaslat szerint az ellenőrzést Pu kő­
in and y Károly és Pre koffer István

Most már a meg nem bírságolt apuk 
is csóválták a fejüket. A ki szundikált 
(mert estére járt az. idő), a helyett a 
szomszédja csóválta a fejét s a bíró most 
először keveselte a fejét, mert a meglevő 
egyet nem csóválhatta elég nyomatukkal.

Hazamenet a parasztok megálltak a 
holt előtt s rövid ideig tanakodtak a hal­
lottak felett. Ismerték ők sülve ős fölve 
a sertésnek minden változatait. Szörnyű 
szeget ütött a fejükbe ez a virsli, mely­
nek ők Iliiét se hallották. Azon tűnődtek, 
hogy nem kellene-e még egyszer érintke­
zésbe lépni a gonosz külső világgal s 
megkóstolni a virslit.

Végre a biró és még hat gazdaem­
ber összeálltak s elhatározták, hogy ti­
tokban hozatnak egy kosár virslit Kapos­
várról. A biró úgyis bejár a beteg lábát 
fürdetni, hát feltűnés nélkül szállíthat haza 
a kocsiderékban akármennyit.

Megtörtént a szállítás s egy este a 
hét ember titkos vacsorára gyűlt a biró 
házához. Még a tanító előtt is titokban 
tartották azt a nevezetes kísérletet.

Szótlanul és izgatottan várták a bi- 
róné tálalását. A virsli külső alakja nem 
lepte meg a társaságot. Csak kettőtől léi­
tek : 1. Ha nem izük, akkor bolonddá en­
gedték magukat tenni a külső világtól,

melylvel egyizben már szakítottak. — Ha 
pedig Ízlik, akkui' kénytelenek az össze­
köttetést jövőre is fenntartani s elfoglalni 
korábbi helyüket a soraogymegyei világ­
rendben, mely őket kicsinyli.

Némán ettek az összeesküvők, akik a 
virslihozatás által lábbal tapodták a kis- 
korpádi vérszerződést. Senki se merte se 
szidni, se dicsérni, mert mindakettő nagy 
felelősséggel járt.

Egyszer csak a biró fogai alatt na­
gyot roppant valami. A falu esze elsápad 
8 kivesz a szájából . . egy sörétet egé­
szen rendes, puskából kivett sörétet.

(Ida tartja a vacsorázok elé:
— Atyámfiái mi ez?
— Sörét.
— Úgy van.
— Azt. kérdem én, magyarok, hogy 

kerül a disznóba sörét.
Senkise tudott rá felelni. Se a kis- 

korpádiak, se disznaik életében ilyen még 
nem fordult elő.

_ No, úgy -e elhallgattatok, - foly-
tatá a biró — szokás-e a disznót puská­
val lőni ?

Nem.
_ Már igy bizonyos, hogy ennek a

virslinek semmi köze sincs a disznóhoz.
— Bizonyos.

— Vigyázzunk atyámfiái, a világ go­
nosz és nekünk ellenségünk. De mi nem 
engedjük magunkat bolonddá tenni. Nem 
vagyunk mi olyan kis falu, mint a várme­
gye hiszi.

A biró arcza lángolt.
— És ezt be is bizonyítjuk. Atyám­

fiái, nagy fölfedezést tettem. Tudjátok-e 
mi a virsli? A virsli nem kolbász, hanem 
erdei vagy mezei állat, melyre csak a hen­
tesnek vau jussa vadászni. Úgy ám. nem 
vagyunk mi olyan ostobák.

A biró diadalmas arczczal harsogta 
mindezt s végezetül nagyot ütött öklével 
az asztalra.

Friss bor került tüstént az asztalra 
s koczintottak a nagyszerű biró egészsé­
gére, aki megmentette a falu becsületét, 
rájővén a külső világ turpisságára. Az 
összeköttetést természetesen azonnal meg­
szakították s ezentúl még nagyobb bizal­
matlansággal fogadtak mindent, a mi a 
Kis-Korpádon kiviil eső világegyetemből 

' származott.
Annyi maliczia azonban volt bennük, 

hogy a tanítót nem világosították föl s a 
szerencsétlen máig is azt hiszi, hogy a 
virsli kolbász, a min disznótorok alkalmá­
val az atyafiak igen jóízűen szoktak mu- 

: látni.



rendőrbiztosok, továbbá ii a 11 a István és 
Kakas Oéza állatorvosok teljesítenek. 
A zárlatot, a fertőzött körzetre nézve az 
elsőfokú állategészségügyi hatóság: a ka­
pitányság rendeli el. Megjegyzendő még, 
hogy a szabályzat-tervezetben különös sulyt 
helyez a kapitány arra, hogy úgy alakít­
tassanak az állategészségügyi körzetek, 
hogy járvány idején azért úgy a vasúti 
állomás, mint a vásártér használható le­
gyen, azaz hogy ne zárassák el a forga­
lom előtt. —- Az érdekes és fontos javas­
latra előre is felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét s elfogadásra ajánljuk a terve­
zetet.

Hagy tugygya, mög odafönt is.
Lopás miatt helyezték vád alá a rovott 
előéletű magyart, de a törvényszék bizo­
nyítékok hiányában fölmentette.

— Megnyugszik az Ítéletben ugy-e, 
szólt az elnök a vádlotthoz.

— Nem én kérőm. Föjjebbözök.
— Miért ? — kérdi az elnök meg- 

ütődve. falán nem tartja igazságosnak az 
Ítéletet?

— Dehogy nem, hanem csak azért 
föjjebbözök. hogy tugygyák odafönt is, 
hogy ez éczczö igazam van.

Krecsanyiek nyári allomasa. Kre- 
■sányi Ignácz május i-ikén befejezi a 

pozsonyi szezont s társulatával Maros- 
Vásárhelyre megy. Krecsányi egy hónap­
pal előbb akarja megkezdeni a hódmező­
vásárhelyi nyári szezont s igy színkörünk­
ben három hónapig működne a társulat.
— így olvassuk ezt legalább egy szegedi 
újságban, bál a mi sziniigyi bizottságunk­
nak Krecsányi ezen tervéről nincsen 
tudomása. Különben a julius—szeptemberi 
szezont nem is tarthatjuk szerencsésnek. 
Júliusban színtársulat nálunk aligha exisz- 
tálhat. Kkkor van legjobban elfoglalva a 
mi közönségünk s épenséggel nincsen arra 
ideje, hogy szinbázba járjon. Ha már há­
rom hónapo- szezont tervez Hódmező­
vásárhelyen Krecsányi, úgy julius 
lö-től október 15-ig rendezze azt.

A természeti erők es termelési 
tényezők. Ez alatt a czint alatt jelent 
meg t eis ei Emil földjük, fővárosi új­
ságíró és bankltivatalnok könyve. A könyv 
méltatására rövidesen visszatérünk, most 
csak jelezzük annak megjelenését.

Eső felleg járt az egen . . Már
tudniillik tegnap délután. Az északnyugoti 
cg alatt felhők verődtek egybe és felke­
rekedett a szél. Elsötétedett a táj és mái 
már megeredett a gyevi harmat, dicsősé­
géit- az újság időjósának, ki a tegnapi 
napra beanzágoll egy kis jóféle tavaszi 
znhancsot Hauern az időjósokat rendsze­
rint megtréfálják a menybéli hatalmassá­
gok. bizonyára azért, mert az ü dolgaikba 
akarnak kontárkotlni. igy történt tegnap 
délután is. Egyidéig fújt a szél és kerin­
gettek az égen a sötét felhü-gomolyok, 
végtére is egyet gondolt az idő, a szél 
keményebben fújt és egy-két perez alatt 
szétkergette az égi felhötábort, hogy az- 
után annál fényesebben onthassa sugarait 
a buján fejlődő természetre a nap. A felhő 
eloszlott és a felhővel együtt elszállott

az időjóslás igazsága is. Na persze, hisz 
olyan az időjóslás, hogy ha a nap süt, 
akkor meleg lesz s ha esik az eső, sár 
lesz. Szóval, hiába járt tegnap eső-felhő 
az égen.

Tolvaj suliancz. Még csak tizen­
négy éves, de már is igen verzátus a lo­
pás nemes művészetében. Imre Péter a 
jeles vásárhelyi gyerek neve, aki Szentesi 
János ládájából 28 forintokat vitt el. 
Nyolcz napi fogházbüntetéssel sújtotta 
ezért u bűnös csemetét az igazságszol­
gáltatás.

— Vasarengedelyezés. A kereskede­
lemügyi miniszter — a kapitányi hivatal­
hoz érkezett leirat szerint — megengedte, 
hogy Zenta városa f. hó 19—20-ról elma­
radt országos vásárt folyó hó 24-én tart­
hassa meg.

- Cirkusz. Nagy Antal jónevü cir­
kusz igazgató társulata ma utolsó előtti 
előadást rendez a Szabadságtéren vert 
sátorban. Holnap lesz az utolsó előadás. 
Ma a társulat minden tagja játszik. Bir­
kózni fog két atléta, az orosz Petrov 
és N a g y r é v i Sándor. Megjegyezzük még. 
hogy az előadásokat szép számban láto­
gatja a közönség.

KtómAliM.

A leányzó nem halt meg...
Irta : Karcrag Vilmos. a

- De csak lassan, hogy fel ne éb­
redjen.

Aztán két tenyerébe rejti fejét. Jaj, 
mit is tegyen azzal a drága halottal ?

Ha megjelenti, akkor helelökik a ten­
gerbe. Az ö picziny magzata nem jut 
szentelt földbe.

Jönnek majd azok a mindenféle csú­
nya viziállatok, azok a nagyszájú éles- 
togu halak széjjel marczangolják.

-Nem, nem, ne félj. nem lökünk a 
tengerbe! Sírba teszünk téged, szép fel- 
hantolt sírba. Én ápolgatom; rozmaringot, 
nefelejtset ültetek bele. Keresztfácskát 
kicsi fejedhez, szép koszorút a kereszt­
fára — Aztán meglátogatlak sokszor, na­
gyon sokszor; kibeszélgetem veled ma­
gam. — Ugy-e, te azt majd hallani fogod? 
Igen Az én kis angyalkám szentelt föld­
ben fog nyugodni. De még két nap van 
hátra az útból. Addig aludjál, édes kis 
magzatom . . . ne haragudjál."

És megmozgatja a kis teknö-koporsót. 
Ringatja . . . ringatja . . .

Arra jönnek idegenek. Ijedve szól, 
hangosan, hogy más is meghallja:

..Csúcsú], csucsuj. cseudesen !“

A kis Katicza öntudatlanul, moso­
lyogva. kis kezével a bölcsöt ringatva foly­
tatja a dalt:

..Csucsuj, csucsuj. csendesen!
Beli, beli, beli, bel !••

Egy munkás-asszony megszólítja:
— Hát hogy van a gyereke ?
— Jobban . .
— Szopott-e ma már ?

— Még nem.
— Kár éheztetni szegénykét.
Még ezt is! Lassan óvatosan kiemeli 

a teknőből a kis holttestet, karjára veszi; 
piczi szájába teszi kékiilt emlőjét. Magá­
hoz szorítja erősen a hideg testet; ar- 
czát eltakarja, hogy meg ne lássa idegen 
szem.

Csucsujgatás, dédelgetés, görcsös zo­
kogás, halálos félelem, és bujkálás közt 
múlik el egy nap, aztán egy hosszú, vég­
telen hosszú éjjel és megint egy nap, a 
melyen mint. a tolvaj reszketve bujkált az 
anya kedves terhével egyik helyről a má­
sikra, egyik zugból a másikra, hogy ki­
kerülje a gyanút és megőrizze gyermeke 
holttestét.

Senki sem sejtette a szörnyű vívó­
dást, a mely az anya lelkében végbe ment.

A harmadnap reggelén szárazföld 
közelébe ért a hajó. Az utasuk újra 
lélekzettek.

Jaj, ha az a szegény asszony most 
egy »agyőt tudna ugrani, hogy egy ugrás­
sal oda repülhetne a partra. Még soha­
sem ment ez a hajó olyan lassan, mint 
most. Egy örökkévalóság, mig nehézkes, 
lomha teste bevánszorog a kikötőbe; mig 
megadják a jelt, hogy az utasok kiszáll­
hatnak.

Végre!
Mint egy őrült, vadul forgó szemekkel, 

aczélozott izmokkal töri magát keresztül 
a szegény anya a part felé tolongó tö­
megen.

• • • Aztán szárazföldre jut; végig fut 
a parton ; — egy pádhoz ér, — ott maga 
elé teszi, ledől a kis holttestre; simo­
gatja, beczézgeti, örömtől repdeső lélek­
kel, szinte mosolyoga, jókedvvel, neve­
téssel szól hozzá, mintha újra született 
mintha feltámadott volna.

' Ugy-e, édes, édes kis piczi an­
gyalom, megmentettelek ?

Üzleti tudósítás.
18»!). április 21.

A hódmezővásárhelyi mértékhitelesítő, 
hivatal jegyzései:

Búza . . . 8.90—0.— 
árpa . . . 5.60—5.70 
kukoricza . 4.65—4.70 
szalonna 46.—47.— 
sertés 45—46.— 
zsir 60.

Arak métermázsánként.

Kiadó: Vetró Lajos Endre.
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